



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 ноября 2016 года, № 228 (6633) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПРЕЗИДЕНТ ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

Президент Турецкой Республики Режеп Таййип Эрдоган 17 ноября прибыл с визитом в нашу страну.

В Самаркандском международном аэропорту высокогостя встретил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Основные мероприятия визита намечены на 18 ноября.

Президент Турецкой Республики посетит место упокоения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и отдаст дань уважения его памяти.

В ходе встречи Исполняющего обязанности Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Турецкой Республики Режепа Таййипа Эрдогана будут обсуждены нынешнее состояние и перспективы дальнейшего развития сотрудничества между Узбекистаном и Турцией, состоится обмен мнениями по интересующим стороны актуальным региональным и международным вопросам.

УзА.

К Дню Конституции

Ценнейшее достояние

Народ Узбекистана составляют граждане Республики Узбекистан независимо от их национальности.



Статья 8 Конституции Республики Узбекистан

Абсолютное большинство граждан — 99,6 процента — считает ценнейшим достоянием независимости царствие в стране мир и стабильность, межнациональное и гражданское согласие.

Данные социологического исследования специалистов центра «Ижтимоий фикр» озвучили на традиционном семинаре по актуальным проблемам изучения и формирования общественного мнения. В этот раз он приурочен к Международному дню толерантности, который в мире ежегодно отмечается 16 ноября и посвящен межнациональным отношениям.

Актуальность выбранной темы в дополнительной аргументации не нуждается. Выступавшие на семинаре подчеркивали, что во многих государствах происходит кризис принципов толерантности, примеры чего мы ежедневно видим посредством СМИ. Иная ситуация в нашей республике, которая в этом смысле остается примером действенной политики в межнациональных отношениях. «Хорошими» и «очень хорошими» их сегодня назвали свыше 97 процентов узбекистанцев.

Эксперты из числа участников мероприятия отметили, что исторически территория нашей страны была регионом, где дружелюбно относились к представителям разных народностей и религий. Традиции гуманизма стали нормой жизни народа



Образование

Расти творчески, развиваться духовно

За последние десять лет детей, увлеченно занимающихся музыкой, живописью, стало в республике в 1,5 раза больше

С первых дней независимости руководством страны взят курс на воспитание подрастающего поколения духовно богатым, обладающим широким мировоззрением и отличным образованием. Большое внимание уделяется развитию его творческого потенциала. К примеру, совершенствуется система начального музыкального образования, материально-техническая база детских школ музыки и искусства. В них создаются необходимые условия для широкого приобщения к национальному и мировому музыкальному и изобразительному искусству.



Фото Б. Акрамова.

По всей стране строятся детские школы музыки и искусства, капитально ремонтируются и реконструируются имеющиеся. Благодаря обеспечению их современными учебными средствами и необходимым оборудованием сельские учреждения подобного типа ничем не отличаются от городских. За последние несколько лет выполнены строительные-восстановительные работы в 278 учреждениях, из них 142 капитально реконструированы, 136 возведены заново.

Все они оснащены современными музыкальными инструментами,

усилителями звука, мебелью и принадлежностями на 137 миллиардов сумов. Капитально реконструированы и полностью укомплектованы два республиканских специализированных музыкальных академических лицея.

— В целях усовершенствования учебных программ до конца 2020 года в ДШМИ республики планируется поставить еще 176,6 тысячи экземпляров учебников и пособий 72 наименований, 236 тысяч сборников нот, около 16 тысяч наглядных материалов и 3,8 тысячи мультимедий-

ных средств, — говорит начальник управления образовательных учреждений культуры и искусства Министерства народного образования Касым Атамурзаев. — В создании учебников и учебных пособий нового поколения, сборников нот для учащихся примут участие ведущие специалисты из профессорско-преподавательского состава. Кроме того, ДШМИ будут обеспечиваться сборниками записей классических национальных произведений.



Заседания

Взаимный интерес к укреплению сотрудничества

Вопросы расширения двустороннего сотрудничества, развития торговых и инвестиционных отношений рассматривались в ходе очередного 23-го заседания Узбекско-Британского совета по торговле и промышленности (УБСТП), состоявшегося в столице.

В мероприятии приняли участие представители разных министерств и ведомств двух стран. Активными участниками этого форума также стали и специалисты свыше 30 британских компаний, осуществляющих деятельность в нефтегазовой, энергетической, горнодобывающей, пищевой, фармацевтической отраслях, а также в сферах финансов, консалтинга, аудита, образования.

Выступившие министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана, сопредседатель совета Э. Ганиев и сопредседатель УБСТП с британской стороны Б. Хэй отметили, что Великобритания является одним из крупных торговых-экономических партнеров Узбекистана в Европе. В связи с этим между нашими странами подписан ряд межправительственных и межведомственных соглашений, в том числе «О взаимном поощрении и защите инвестиций», «Об экономическом сотрудничестве» и другие.

Учитывая, что в нашей республике создан благоприятный деловой и инвестиционный климат, на государственном уровне поддерживается малый бизнес и частное предпринимательство, не говоря уже о том, что за последние годы практически с нуля организованы абсолютно новые для республики виды промышленности, в числе которых автомобилестроение, нефтегазохимическая, фармацевтическая отрасли и другие, с каждым годом растет и объем взаимной торговли между нашими странами. К примеру, если в 2015 году товарооборот составлял 105,7 миллиона долларов, то только за девять месяцев нынешнего года этот показатель достиг 106,8 миллиона долларов.

На сегодня в Узбекистане осуществляют деятельность 544 фирмы и компании с участием британского капитала, аккредитованы представительства 71 компании из Великобритании. Предприятия в основном задействованы в пищевой, химической, горнодобывающей, фармацевтиче-

ской и текстильной промышленности, а также в сфере услуг и торговли.

Барбара Хэй отметила огромный потенциал сотрудничества между двумя государствами, подчеркнув, что об этом свидетельствуют и прибытие в Узбекистан представительной делегации деловых кругов Великобритании, интерес и стремление установить партнерские отношения с узбекской стороной, прежде всего в торговно-экономической, инвестиционной и технологической сферах.

В ходе своего выступления она также дала высокую оценку проводимым экономическим реформам в Узбекистане, направленным на диверсификацию отраслей и модернизацию промышленности, особо отметила созданный благоприятный инвестиционный климат и широкие возможности для успешного ведения бизнеса.

В рамках мероприятия проведена презентация экономического и инвестиционного потенциала нашей республики. Также гости были подробно ознакомлены с принятой в стране масштабной программой приватизации, предусматривающей реализацию иностранным инвесторам государственной

доли в предприятиях Узбекистана.

В ходе встречи представителей двух стран также состоялась церемония вручения сертификатов СЭЗ «Навои», присужденных авторитетным британским журналом «FDI Magazine» (издательская группа «Financial Times») за победу в трех номинациях на международном конкурсе лучших свободно-экономических зон года в частности, первое место присуждено СЭЗ «Навои» в номинации «Лучшая свободно-экономическая зона года в Центральной Азии», второе место — в номинации «Лучшая свободно-экономическая зона года в Азии», второе место — в номинации «Лучшая свободно-экономическая зона года в Азии по привлечению малого и среднего бизнеса».

Во второй половине дня состоялась кооперационная биржа, в ходе которой представители деловых кругов двух стран провели переговоры, обсудив возможности дальнейшего сотрудничества, установления партнерских отношений, создания совместных производств, расширения товарооборота между Узбекистаном и Великобританией.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

4 декабря — день выборов

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется статья о задачах в социальной сфере, обозначенных в Предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Наримана Умарова.

Данный материал публикуется в рамках предоставленной для предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан бесплатной печатной площади.

(Читайте на 2-й стр.)

«Круглый стол»

Гарантии защиты избирательных прав граждан

17 ноября 2016 года в Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялся международный «круглый стол» на тему «Законодательство и практика обеспечения надежной защиты избирательных прав граждан: опыт Узбекистана и Германии».

Мероприятие организовано Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсманом) и Центральной избирательной комиссией в сотрудничестве с представителем Фонда имени Конрада Аденауэра в Узбекистане.

В нем приняли участие представители Генеральной прокуратуры, Верховного суда, министерств юстиции и внутренних дел, общественных организаций, ученые-правоведы, политологи из Германии, представители НПО «Региональный диалог»

(Словения). На мероприятии присутствовали международные наблюдатели миссии БДИПЧ ОБСЕ, приступившие к мониторингу процесса выборов.

За «круглым столом» рассмотрен национальный и зарубежный опыт формирования организационно-правовых механизмов обеспечения надежной защиты избирательных прав граждан, правовые гарантии реализации гражданами прав на свободу выбора и участие в управлении делами государства и общества.



Наши ценности

Символ гордости, веры в будущее

У каждого государства есть свои символы, которые, как показывает история, имеют большое значение в жизни каждого человека и общества в целом, несут богатый духовный смысл, объединяя народ во имя достижения общих целей.



18 ноября 1991 года — одна из важных дат в истории независимого Узбекистана. Ровно 25 лет назад был принят Закон «О Государственном флаге Республики Узбекистан». В нем закреплено, что флаг является символом государственного суверенитета и представляет Узбекистан в международных отношениях.

Сегодня Государственный флаг Узбекистана развивается перед штаб-квартирой Организации Объединенных Наций, подтверждая приверженность республики общечеловеческим идеалам. Он гордо реет во время официальных визитов делегаций Республики Узбекистан в иностранные государства, в ходе дипломатических представительств, консульские учреждения нашей страны за рубежом и представительств в международных организациях, над зданиями, в которых размещаются органы государственной власти и управления.

В этом году мы стали свидетелями ярких побед спортсменов Узбекистана на летних Олимпийских и Паралимпийских играх в бразильском Рио-де-Жанейро, которые подарили миллионам болельщиков радость победы, чувство гордости за наших соотечественников, прославивших Узбекистан на спортивной арене. Ставшие чемпионами и призерами Олимпиады, наши спортсмены не раз совершали круг почта с флагом Узбекистана. Он неоднократно поднимался над спортивным «эверестом» в их честь.

— Для спортсмена нет большей радости, когда на международных соревнованиях высоко поднимается флаг его страны, — отмечает олимпийский чемпион по боксу Хасанбой Душтамов. — Для меня это означает не только достойное выступление и прославление Родины. Это достижение высокой цели, к которой шел не только я, но и все, кто способствовал моему успеху, создавал все условия для занятий спортом и тренировок на высоком уровне. Часто бываю за рубежом на учебно-тренировочных сборах и когда вижу там флаг Узбекистана, мною овладевает чувство гордости за любимую Родину.

...В честь Дня принятия Государственного флага во всех общеобразовательных школах страны проводятся тематические занятия, на которых рассказывается об одном из важных символов независимого Узбекистана, к которому все мы относимся с уважением и почтением.

Акмаль РУСТАМОВ.

От нашего парламентского корреспондента

Дальнейшее совершенствование сферы ИКТ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось заседание фракции Демократической партии «Миллий тиклишиш». Вел заседание руководитель фракции С. Отамуратов.

В ходе заседания был обсужден широкий круг вопросов, связанных с активизацией деятельности партии и ее фракции в Законодательной палате по реализации приоритетов, изложенных в Предвыборной программе в части содействия дальнейшему развитию национального информационного пространства, созданию национальных информационных систем и информационных ресурсов.

ДП «Миллий тиклишиш» уделяется большое внимание вопросам дальнейшего совершенствования и развития национального информацион-

ного пространства, реформирования информационной сферы, обеспечения свободы слова и информации.

Как было отмечено на заседании, значимое место в программе ДП «Миллий тиклишиш» занимает обеспечение высокого уровня доступа населения, особенно в сельской местности, к информации, внедрение современных информационно-коммуникационных технологий, в частности, путем формирования единого национального информационного пространства.



Фракция Народно-демократической партии Узбекистана выступает за повышение качества социальных услуг

Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан от НДПУ в своей деятельности уделяют особое внимание совершенствованию законодательных основ социальной защиты населения, укреплению регулирующей роли государства в осуществлении сильной социальной политики, а также осуществлению парламентского контроля за обеспечением доступности социальных услуг для уязвимых категорий населения.

17 ноября текущего года состоялось расширенное заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Вел заседание руководитель фракции Хатмжон Кетмонов. На заседании при участии представителей Министерства здравоохранения и

других министерств и ведомств, фондов «Махалла» и «Нуроний», Общества инвалидов, Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и других общественных организаций, Центрального Совета НДПУ Узбекистана обсуждены вопросы повышения качества социальных услуг, их доступности для нуждающихся в поддержке слоев населения.



Сильная социальная защита — основа справедливого общества

Считанные дни остались до важного для будущего страны и судьбы народа политического события — выборов Президента Республики Узбекистан. В данный момент кандидат от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Нариман Умаров, как и другие его политические оппоненты, активно продвигают предвыборную агитацию среди широкой общественности, представляют свою Предвыборную программу.

Самым важным фактором успешного участия в предстоящих выборах, безусловно, является то, что народу близки выдвигаемые в Предвыборной программе кандидата в Президенты идеи и предложения, их жизнеспособность, соответствие реальным потребностям населения и требованиям сегодняшнего дня, нацеленность на долгосрочную перспективу, а также отражение в них четких механизмов реализации всех приоритетных задач.

Представители общественности в ряду приоритетных задач Предвыборной программы Наримана Умарова проявляют интерес, в частности, к идеям и инициативам в социальной сфере, направленным на охрану здоровья молодежи, ее образование и воспитание, обретение ими достойного места в жизни.

Действительно, видеть своего ребенка хорошо образованным, развитым, счастливым — заветная мечта каждого родителя. Наш народ всегда живет с этой мечтой, стремится к ее воплощению и готов отдать за это все, что имеет. Эта благородная цель лежит в основе осуществляемых в стране широкомасштабных реформ по всесторонней поддержке молодежи, защите ее интересов.

С обретением независимости нашей Родины одним из первых был принят Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». На основе данного закона и других нормативно-правовых актов были мобилированы все возможности на то, чтобы подрастающее поколение никому и ни в чем не уступало, обладало современными знаниями и профессиями, обрело достойное место в обществе. В Предвыборной программе кандидат в Президенты Республики Узбекистан Нариман Умаров, опираясь на традиционные ценности социальной демократии, особое внимание уделяет социальной сфере. В ней выдвинуты приоритетные задачи по укреплению здоровья молодого поколения, образованию и воспитанию, получению хорошей профессии и обеспечению достойной жизни.

В частности, Н. Умаров своей целью обозначил активное участие в реализации государственных социальных программ по воспитанию гармонично развитого, физически крепкого поколения, способного стать опорой общества.

Уделяя особое внимание системе образования, наш кандидат в главе Предвыборной программы «Современные, высокоинтеллектуальные кадры — гарантия устойчивого развития общества» выдвигает актуальные предложения, касающиеся будущего и судьбы молодежи страны.

Мы, конечно же, никогда не должны забывать, что XXI век — век глобализации и интернета, когда интеллектуальный труд приобретает первостепенное значение, а масштабы и острота конкуренции на мировом рынке продолжают возрастать. Само время требует дальнейшего совершенствования наряду с другими и сферы образования в Узбекистане.

В этом смысле человеческий капитал является важным национальным достоянием, поэтому его всестороннее развитие, подготовка нового поколения прогрессивно мыслящих, интеллектуально развитых кадров, имеющих профессиональную подготовку, способных модернизировать страну, решать сложные и широкомасштабные задачи по построению демократического общества, являются принципиально важной государственной задачей и имеют решающее значение.

Нашей целью является построение правового демократического государства с высокоразвитой промышленностью, инновационной экономикой, базирующейся на достижениях науки и техники, поэтому мы будем уделять внимание подготовке высококвалифицированных кадров в высших учебных заведениях, обладающих современными знаниями и широким кругозором.

Ибо такие люди не будут просить и ждать помощи от государства, а благодаря своей инициативности, смекалке и предприимчивости, стремлению к новациям сами будут

создавать новые рабочие места, активно участвовать в развитии страны.

Выдвигаемые нашим кандидатом приоритетные задачи по расширению охвата населения высшим образованием, обеспечению преемственности в системе образования и воспитания направлены на решение волнующих наше население вопросов в сфере образования.

В частности, Нариман Умаров выступает с инициативой по продолжению реформы в сфере народного образования путем реализации принципов социальной справедливости и равенства в общеобразовательных школах, оптимизации количества учеников в классах. Говоря об этом, необходимо отметить, что эта инициатива возникла не вчера и не сегодня, она разработана в рамках реализации Программы практических мер Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» на 2015–2019 годы. На основе проекта «Вопросы социального равенства в школе», реализуемого в качестве эксперимента в Самаркандской и Андижанской областях путем проведения среди населения социальных опросов, «круглых столов» и встреч, глубоко изучены вопросы, которые ждут своего решения. В рамках данного проекта на сессии местных Кенгашей народных депутатов были внесены предложения по внедрению единой школьной формы, оздоровлению социальной атмосферы и оптимизации количества учеников в классах, достигнуто принятие соответствующих решений.

Также в программе нашего кандидата предлагается увеличение количества и качества электронных учебно-образовательных программ и мультимедийной продукции, повышение качества и уровня охвата медицинскими услугами в образовательных учреждениях. Это продиктовано необходимостью получения учениками качественных знаний, соответствующих требованиям времени, и контроля за их здоровьем. В этом направлении планируется разработать и реализовать программу комплексного развития общеобразовательных школ, которая значима нацеленностью на долгосрочную перспективу.

Вместе с этим Н. Умаров, учитывая задачи по обеспечению достойного места нашей страны в ряду развитых государств, переходу на инновационную экономику, демографический рост населения и другие процессы, предлагает поэтапное увеличение числа высококвалифицированных кадров с высшим образованием, совершенствование системы выделения образовательных грантов за счет средств государства и частного сектора.

Примечательно, что эта задача направлена на обеспечение прав молодежи страны на получение высшего образования, реализацию их устремлений.

В последние годы вместе с увеличением численности населения страны растет число молодых людей, желающих поступить в высшие учебные заведения. Если обратиться к цифрам, то в 2012 году поступило более 432 тысячи заявлений от абитуриентов, средний конкурс составил 7,6 на одно место. В этом году эта цифра достигла рекордного показателя: поступило 663 298 документов от абитуриентов, конкурс на одно место составил 11,51. Говоря коротко, из-за наличия квот при принятии на учебу в высшие учебные заведения уровень охвата населения высшим образованием составляет 9 процентов. Мы считаем, что этого недостаточно.

Кандидат в Президенты Н. Умаров выступает за пересмотр системы квот при поступлении в высшие учебные заведения, повышение качества отбора талантливой молодежи путем предоставления права поступления в вузы всем желающим, что активно поддерживается широким кругом избирателей, в частности молодежью и родителями. Значит, в этом направлении кандидат затрагивает волнующий людей вопрос.

Вместе с тем, несмотря на масштабную работу по совершенствованию системы высшего образования, укреплению его материально-технической базы, имеется целый ряд неиспользованных возможностей.

Мировая практика показывает, что при создании, коммерциализации и внедрении инновационных разработок важную

роль играют технопарки. В них создается инфраструктура взаимного обмена технологиями и знаниями между исследователями, университетами и корпорациями, что в свою очередь служит появлению и развитию новых инновационных компаний.

С этой точки зрения Нариман Умаров поднимает важные вопросы по усилению самостоятельности высших учебных заведений, укреплению их инновационной инфраструктуры и связей с наукой, промышленностью и реальными секторами экономики, стимулированию создания на их базах малых инновационных предприятий, развитию опытного и экспериментального производства, повышению инновационной активности преподавателей и сотрудников. В рамках этой цели также приоритетом обозначены стимулирование инновационной деятельности производственных и научно-производственных предприятий и объединений, повышение конкурентоспособности научных исследований и разработок.

В условиях ускоренного развития информационных технологий увеличиваются возможности и количество источников для получения молодежью современной информации или знаний. К тому же растет интерес молодежи, владеющей иностранными языками, с широким мировоззрением, обладающей собственным мнением, к обучению в престижных зарубежных высших учебных заведениях. Регулярное проведение в нашей стране международных недель образования, презентация на них учебных заведений развитых государств, естественно, увеличивает стремление талантливой молодежи к обучению за рубежом. Однако сегодня невозможно не заметить наличия определенных трудностей в трудоустройстве молодежи по дипломам зарубежных вузов.

Поэтому предложение кандидата в Президенты от нашей партии об упрощении системы нострификации дипломов граждан, получивших высшее образование в ведущих зарубежных вузах, можно назвать разумным решением данного вопроса. Не целесообразно, чтобы окончивший зарубежный вуз квалифицированный специалист использовал свои знания, потенциал не для других стран, а во благо развития нашей Родины? К тому же каждый родитель желает, чтобы его ребенок, обучавшийся за рубежом, оставался с семьей, трудился в Узбекистане.

Наряду с этим предложения кандидата о поэтапном переводе высших учебных заведений из столицы в соответствующие регионы исходя из их экономической специфики, усиления специализации по сферам деятельности путем преобразования высших учебных заведений в корпоративные учебные заведения имеют практическое значение не только для организации кадровой политики на уровне регионов, но и для комплексного развития регионов.

Нариман Умаров также выступает с дополнительными предложениями по созданию рабочих мест для молодежи и женщин, выпускников колледжей, обеспечению их социальной защиты, дальнейшему повышению благосостояния, уровня и качества жизни населения, созданию для потерявших работу возможности обретения новых рабочих мест и получения образования для профессиональной переподготовки. В центре его внимания приоритетные задачи по привлечению молодежи к достойно оплачиваемому труду, усилению общественного контроля за реализацией государственных программ по трудоустройству выпускников колледжей и молодых специалистов, максимальному обеспечению занятости населения и сокращению безработицы до минимального уровня.

Здесь следует отметить, что одним из важных направлений осуществляемой в стране сильной социальной политики является охрана здоровья населения. Ибо здоровье населения, особенно молодого поколения, является надежной основой для продолжения нации и развития страны. Поэтому в годы независимости в нашей стране реализованы широкомасштабные реформы по охране здоровья населения, в частности материнства и детства.

Конечно, как жизнь не стоит на месте, так и перед медицинской сферой возникают все новые и новые злободневные и острые задачи. В то время, как во всем мире развиваются наука, техника, медицина, из-за демографических проблем, экологических кризисов появляются новые виды заболеваний, о причинах возникновения и последствиях которых нет достаточной информации даже у самых авторитетных научных центров, известных ученых и врачей. Учитывая это, нельзя

ослаблять внимания к постоянному улучшению качества оказываемых населению медицинских услуг, повышению эффективности научно-практических исследований, квалификации работников медицины.

В этом смысле примечательно, что в Предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан Наримана Умарова наряду с дальнейшим повышением качества оказываемых широким слоям населения медицинских услуг утверждается необходимость усиления системы медицинского обеспечения детей в школьных и дошкольных образовательных учреждениях.

Действительно, на сегодняшний день нельзя назвать достаточным уровень обеспеченности качественными медицинскими услугами детей в школьных и дошкольных образовательных учреждениях. Если в одних образовательных учреждениях не на достаточном уровне материально-техническая база, то в других — не хватает квалифицированных медицинских работников.

Если учесть, что каждый ребенок в сутки проводит по 6–8, в некоторых случаях до 9 часов своего времени в школе и дошкольных учреждениях, то следует обратить особое внимание на улучшение качества медицинских услуг с постоянным контролем на психологическим и физическим состоянием ученика или воспитанника, их здоровьем, своевременно отмечая изменения в них и направлять к узкопрофильным специалистам, самое главное, повышать медицинскую культуру их родителей, членов семей.

В центре внимания кандидата также находится вопрос, о котором можно много сказать, — о недопущении нелегального оборота лекарственных средств, реализации фальсифицированных и недоброкачественных медикаментов, способных усилить угрозу вреда вместо восстановления здоровья человека.

Согласно заявлению Всемирной организации здравоохранения, в январе 2016 года в мире зафиксирована реализация потребностями 920 наименований не соответствующих стандартам, поддельных или незаконных лекарственных средств.

В Предвыборной программе кандидат в Президенты Республики Узбекистан «Адолат» Нариман Умаров исходя из интересов своего основного электората, членов и сторонников партии, работников медицины выдвигает идеи о разрешении осуществления медицинских процедур, спрос на которые среди населения является высоким, в частности, трансплантологии, экстракорпорального оплодотворения и других современных медицинских услуг.

К сожалению, в жизни никто полностью не застрахован от неизлечимой болезни или прекращения функции определенного органа. В этих условиях растет потребность в таких современных медицинских услугах, широко практикуемых в развитых странах мира, как трансплантология, которая служит сохранению жизни человека. В Предвыборной программе особо отмечено, что если есть возможность сохранить жизнь хотя бы одного человека, то практическое применение этих технологий является оправданным.

Ребенок — радость семьи, гарант ее прочности, продолжатель поколений. К сожалению, в нашем обществе встречаются семьи, лишенные счастья иметь детей по причине болезни мужа или жены. Сегодня современная медицина дает возможность стать родителями путем экстракорпорального оплодотворения. Но по причине отсутствия в нашей республике на практике этого вида современной медицины множество бесплодных семей вынуждены выезжать на лечение в такие государства, как Индия, Израиль, Германия. Хотя в нашей стране есть возможности осуществлять эту процедуру не хуже, чем в развитых странах, и по более доступным ценам.

В этой связи выдвинутое в программе Наримана Умарова предложение по внедрению данной современной медицинской услуги в нашей стране имеет важное социальное значение. Так как оно будет служить благой цели — сохранению семей, распадающихся по причине бесплодия, обретению людьми родительского счастья.

В завершение необходимо отметить, что Предвыборная программа кандидата в Президенты Республики Узбекистан Наримана Умарова имеет большое значение тем, что в ней наряду с другими обозначены вопросы социальной сферы, касающиеся жизни каждого человека, определены конкретные цели и задачи по ее краткосрочному и долгосрочному последовательному развитию.

Поэтому призываем избирателей голосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Наримана Маджитовича Умарова!

Алишер ШАДМАНОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса,
председатель Комитета по вопросам науки,
образования, культуры и спорта,
Ислом ХАМРОЕВ, Илс САХАТОВ,
активисты СДПУ «Адолат».

Голосуйте за
НАРИМАНА УМАРОВА!

UZBEKISTON
ADOLAT
SOTSIAL-DEMOKRATIK
PARTIYASI

Ценнейшее достояние

1 Работа по сохранению межнациональной стабильности, которая остается приоритетом государственной политики, ведется непрерывно. Объективно оценивать ее результаты, обозначать тенденции и планировать действия на перспективу помогают социологические изыскания по данной теме. Как сказал заместитель директора центра «Ижтимоий фикр» Озод Ата-Мирзаев, среди регулярных исследований ключевое — «Узбекистан многонациональный». Оно проводит усилиями десятков культурных центров и интервьюеров в регионах. Результаты помогают прогнозировать дальнейшую консолидацию представителей разных наций и народностей в единый народ Узбекистана.

На социологические выкладки ориентируется и Республиканский интернациональный культурный центр. По словам его директора Насриддина Мухаммадиева, их анализ помогает национальным культурным центрам страны корректировать работу по сохранению и изучению присущих каждой нации самобытных обычаев и традиций, поощрению общественных инициатив по утверждению принципов толерантности, развитию культурного многообразия.

Руслан КЕНЖАЕВ,
наш корр.

Выборы-2016

В воинских частях идет подготовка к голосованию

В эти дни на всей территории страны продолжается подготовка к выборам Президента Республики Узбекистан. В воинских частях и учреждениях Министерства обороны также предпринимаются необходимые меры по организации голосования на высоком уровне в соответствии с требованиями закона, по обеспечению полной реализации избирательных прав представителей военной сферы. Начальник отдела по работе с государственными общественными организациями и средствами массовой информации Министерства обороны Республики Узбекистан подполковник Максуд Абилов рассказал об этом нашему корреспонденту.

— Известно, что в актах законодательства о выборах гарантировано право граждан, достигших 18 лет, избирать и быть избранными, — говорит М. Абилов. — Избирателям обеспечивается право непосредственного участия в выборах Президента Республики Узбекистан, где бы они ни находились. В статье 10 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» установлено, что избирательные участки образуются также в воинских частях и входят в избирательные округа по месту расположения частей. Эта норма связана с особенностями деятельности военнослужащих и дает им возможность голосовать непосредственно по месту службы.

Согласно закону в воинских частях избирательные участки образуются окружными избирательными комиссиями по представлению командиров частей. Список избирателей-военнослужащих, находящихся в воинских частях, а также членов семей военнослужащих и других избирателей, если они проживают на территории военных городков этих частей, составля-

ется на основе данных, представляемых командирами воинских частей. Военнослужащие, проживающие вне воинских частей, включаются в список избирателей по месту жительства на общих основаниях.

Избирательные участки образуются, как правило, с числом не менее 20 и не более 3 000 избирателей. Исходя из этой законодательной нормы, в воинских частях и учреждениях Министерства обороны образовано 207 избирательных участков, а также в установленных законом сроки утверждены составы участковых избирательных комиссий. В качестве членов участковых избирательных комиссий привлечены военнослужащие, которые хорошо осведомлены об избирательном законодательстве. Между членами участковых избирательных комиссий распределены обязанности, разработаны соответствующие планы работы.

На избирательных участках созданы все условия и удобства для голосования. Так, они оснащены государственными символами, современными информационно-

коммуникационными технологиями, инвентарем, кабинетами для голосования, в достаточном количестве обеспечены правовой литературой, агитационными материалами, информацией об избирательном законодательстве, отражающими права и обязанности избирателей.

Создание военнослужущим и членам их семей необходимых условий для реализации права выбора является одной из основных задач командиров воинских частей и начальников учреждений, всех ответственных лиц министерства обороны. С целью дальнейшего укрепления правовых знаний и практических навыков членов участковых избирательных комиссий до настоящего времени проведено более 450 методических семинаров и «круглых столов», посвященных вопросам организации работы этих комиссий.

На основе утвержденной Центральной избирательной комиссии 7 октября Программы мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, проводимых в период подготовки к выборам Президента

Растить творчески, развиваться духовно

1 Около десяти лет назад в ДШМИ республики обучается чуть более 38 тысяч ребят. Сегодня эта цифра увеличилась в 1,5 раза — число вовлеченных в творческую среду превысило 58 тысяч человек. И еще один немаловажный факт: ранее занятия велись по девяти направлениям, а теперь к ним добавились еще четыре — театральное, изобразительное, прикладное, а также хореографическое искусство. Учащиеся осваивают азы 53 специальностей по 13 направлениям зарубежной и национальной музыки и искусства.

— Сегодня в нашей полностью обновленной школе обучается более 350 мальчиков и девочек, — говорит директор ДШМИ № 14 Бахтиёр Курбанов. — Раньше мы занимались в двух отсеках спортивной школы, где кабинеты были без звукоизоляции и двойных дверей, а в распоряжении был лишь маленький зал. Теперь же располагаемся в реконструированном трехэтажном здании. Кабинеты светлые и теплые. В классах хореографии преду-

смотрены отдельные душевые, санузел и раздевалки для мальчиков и девочек. В кабинетах изобразительного искусства есть умывальники. Имеется большой и малый актовый залы, а также выставочный, информационно-ресурсный центр, фонотека, летняя эстрада, буфет, просторная гардеробная. Благодаря улучшению материально-технической базы мы располагаем современными учебными средствами и музыкальными инструментами. Для повышения исполнительского мастерства и закрепления приобретенных навыков учащиеся активно принимают участие в фестивалях, международных и республиканских смотрах-конкурсах, где не раз становились лауреатами.

Слова директора подтверждают факты — стены в фойе школы увешаны не только фотографиями с многочисленных престижных конкурсов и фестивалей, но и дипломами разных степеней. Эти награды — яркое свидетельство того, что юные узбекистанцы талантливы, стремятся достичь больших высот в выбранных направлениях. Сегодня в ДШМИ больше всего детей занимаются на отделениях хореографии и эстрадного вокала. Немало ребят осваивают секреты изобразительного искусства, учатся играть на музыкальных инструментах.

— Сначала я хотела освоить игру на фортепиано. Но когда пришла в школу и услышала живую волшебные звуки скрипки, поняла: вот то, что мне по душе, — говорит воспитанница Севара Агзамова. — Педагоги поддерживают мои инициативы, верят в меня, помогают узнать все тонкости этого «капризного» инструмента. Благодаря их стараниям и своему упорству не раз становилась лауреатом международных конкурсов. Участие в подобных мероприятиях дает возможность не только продемонстрировать свой потенциал, но и укрепить творческие связи. Здесь мы обмениваемся идеями со сверстниками, открываем для себя новые пути самореализации, посредством музыки и художественных произведений знакомимся с лучшими образцами культуры разных стран.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Дальнейшее совершенствование сферы ИКТ

1 В рамках решения задач обеспечения национальной информационной безопасности приоритетными для партии также являются вопросы модернизации системы телерадиовещания, расширения зоны уверенного приема национальных телерадиограмм на всем телекоммуникационном пространстве, и прежде всего в самых отдаленных регионах страны.

Особое место среди задач партии в сфере информационного обеспечения занимает развитие национальных информационных систем и национальных информационных ресурсов, интегрирующих в межведомственные и ведомственные комплексы информационных систем, особенно развитие национального сегмента сети интернет.

В реализации указанных задач в третьем квартале текущего года по инициативе фракции ДП «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса было организовано слушание информации министра развития информационных технологий и коммуникаций «О ходе реализации Комплексной программы развития национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан на период 2013—2020 годы, повысить эффективность реализации ключевых в нее проектов, усилить действен-

ность осуществляемых мер парламентского контроля в соответствии с нормами Закона «О парламентском контроле».

В ходе заседания был представлен анализ состояния и перспектив развития национальной законодательной информационной сферы, высказаны мнения по дальнейшему совершенствованию информационного законодательства в рамках деятельности по реализации программных задач ДП «Миллий тикланиш». Так был сформулирован ряд предложений по совершенствованию законов «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об издательской деятельности», а также предложения, направленные на дальнейшее совершенствование правового регулирования процессов оказания электронных государственных услуг, обработки запросов физических и юридических лиц на предоставление информации о деятельности госорганов и другое.

Проведение заседания фракции позволило провести анализ и оценить уровень исполнения информационного законодательства, а также реализации важнейших государственных программ в данной сфере. С учетом анализа были выработаны рекомендации по их дальнейшему совершенствованию, а также повышению эффективности практической деятельности партии и ее фракции в Законодательной палате по безусловной реализации положений программы в области информационного развития Республики Узбекистан.

Динара ЧИРКОВА.

Фракция Народно-демократической партии Узбекистана выступает за повышение качества социальных услуг

1 Депутаты особо отметили важность расширения возможностей доступного и своевременного получения квалифицированной медицинской помощи населением, особенно жителями отдаленных сел, дальнейшее улучшения деятельности сельских врачебных пунктов.

Было также обращено внимание на необходимость улучшения условий для беспрепятственного доступа инвалидов к социальной инфраструктуре, в том числе к жилым и общественным зданиям, пользования ими транспортными коммуникациями, проектирования муниципальных пунктов, зданий и сооружений, с учетом их приспособления для инвалидов.

В ходе заседания члены фракции высказали предложения по дальнейшему усилению парламентского контроля за исполнением законодательных актов, регулирующих вопросы оказания квалифицированной медицинской-санитарной помощи на льготной и бесплатной основе.

Среди важных задач были также обозначены необходимость усиления контроля за эффективностью системы государственного стимулирования предпринимательской активности членов малообеспеченных семей и формирования гибкой системы пенсионного обеспечения и социальных пособий, гарантирующей полноценное удовлетворение жизненных

потребностей пенсионеров, нетрудоспособных инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, и других социально уязвимых групп населения.

Отмечалось, что для обеспечения выполнения таких задач необходимо укрепление регулирующей роли государства в выборе приоритетов экономического развития и социальной политики, что является необходимым условием социальной эффективности проводимых экономических реформ. В этой связи следует постоянно принимать меры, направленные на повышение качества медицинских и других социальных услуг, устранение имеющихся недостатков в данной сфере.

В ходе заседания члены фракции НДП Узбекистана выработали свою позицию по осуществлению парламентского контроля за исполнением законодательства в области оказания социальных услуг для социально уязвимых категорий населения. При этом были приняты рекомендации по широкому использованию форм парламентского контроля, предусмотренных в Законе «О парламентском контроле», дальнейшему укреплению взаимодействия депутатского корпуса, исполнительной власти и негосударственных некоммерческих организаций в этой сфере.

По итогам заседания принято соответствующее решение фракции.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Гарантии защиты избирательных прав граждан

1 Отмечалось, что в результате последовательной модернизации системы государственного управления в Узбекистане сформирована полностью соответствующая высоким международным демократическим принципам и стандартам эффективная правовая база обеспечения избирательных прав и свобод граждан. Меры правовой защиты включают в себя комплекс инструментов и средств независимого, прозрачного и беспристрастного рассмотрения обращений граждан как в рамках внесудебного, так и судебного процесса.

Законодательство страны четко регламентирует все правовые процедуры, связанные с рассмотрением таких обращений. В нем предусмотрены единообразный порядок и сроки подачи обращений, своевременность, открытость и транспарентность их рассмотрения компетентными органами, возможность пересмотра решений избирательных комиссий и судами.

Каждому гражданину предоставляется право обжаловать не включение, неправильное включение в список или исключение из списка, а также допущенные в списке неточности в указании

данных об избирателе. Заявления по этому вопросу рассматриваются участковой избирательной комиссией в течение двадцати четырех часов, а накануне и в день выборов незамедлительно.

Решение комиссии может быть обжаловано в районный (городской) суд не позднее чем за три дня до выборов, который обязан рассмотреть жалобу в течение двадцати четырех часов.

Кроме этого, решения и действия избирательной комиссии могут быть обжалованы в вышестоящую избирательную комиссию, а также в суд. Согласно Закону «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» такие обращения должны быть рассмотрены судом в течение трех дней после их поступления и незамедлительно, если до выборов осталось менее шести дней.

Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности определяет меры ответственности за нарушения избирательного законодательства. В частности, вмешательство в деятельность избирательных комиссий и неисполнение их решений, нарушение прав кандидата, доверенного лица, наблюдателя или уполномоченного представителя политической партии, умыш-

ленное уничтожение или повреждение информационных и агитационных материалов в ходе подготовки и проведения выборов, нарушение порядка опубликования (обнародования) результатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов выборов.

В этом направлении Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан разработаны и утверждены 7 октября 2016 года Методические рекомендации по оформлению административного делопроизводства по правонарушениям в области организации и проведения выборов и референдумов. Согласно рекомендациям члены Центральной и окружных избирательных комиссий могут составлять соответствующие протоколы и в зависимости от сути нарушения направлять их в суд или в органы прокуратуры.

— Выборы Президента — большое событие в политической жизни страны, поэтому важное значение имеет обеспечение надежной защиты избирательных прав граждан, — говорит старший референт Секретариата омбудсмена Узбекистана Д. Муратова. — Мы активно включились в этот процесс. Нами был принят план основных мероприятий по повышению избирательной культуры и

электоральной активности населения. Он включает меры по обеспечению активности граждан в избирательном процессе, прежде всего людей с ограниченными физическими возможностями, женщин, представителей разных национальностей, лиц, находящихся в местах временного содержания под стражей, осуществлению мониторинга и оперативного реагирования на случаи воспрепятствования свободному осуществлению гражданами избирательных прав.

— В Узбекистане осуществляется масштабная работа по подготовке и проведению выборов Президента страны на высоком уровне. О тщательной подготовке к этому процессу рассказывают средства массовой информации за рубежом. К примеру, в печатных изданиях Германии публикуется цикл материалов о предстоящих 4 декабря выборах, — говорит праввед, эксперт Фонда имени Конрада Аденауэра Х. Бюллер. — Кроме того, в посольстве Узбекистана в Германии была организована встреча представителей немецких научных кругов, экспертов, правоведа, на которой нас информировали о последних внешних изменениях и дополнениях в избирательное законодательство, обо всех этапах избира-

тельной кампании, деятельности ЦИК Узбекистана, политических партий. Огромная работа по подготовке к этому важному процессу заслуживает высокой оценки. За «круглым столом» я выступил с докладом, посвященным законодательным основам демократических выборов и всенародного голосования в Германии. В целом наши избирательные законы схожи прежде всего тем, что отражают основные демократические принципы выборов.

— Сейчас в Узбекистане идет подготовка к важнейшему политическому событию — выборам Президента, — отметил региональный уполномоченный представитель Фонда имени Конрада Аденауэра Т. Кунце. — У страны есть положительный опыт организации такого значимого для всего народа события. Также хотелось бы отметить, что уделяется внимание совершенствованию законодательной базы, а также построению диалога кандидатов в Президенты с избирателями. В регионах проходят встречи в формате видеоконференции, что позволяет охватить еще больший процент населения. Всем кандидатам предоставлены равные возможности.

— В Германии есть несколько обязательных принципов, на

просветительских мероприятий, из них 27 тысяч в формате конференций, «круглых столов», семинаров, тренингов и встреч.

Важное место в обеспечении избирательных прав граждан также занимают национальные институты по защите прав человека и общественные организации. Активное участие в этом процессе омбудсмена, Национального центра по правам человека, НИМФОГО, Комитета женщин, ОДМ «Камолот», фондов «Махалла» и «Нуроний», Общества инвалидов, Республиканского интернационального центра и других организаций будет способствовать проведению выборов Президента в соответствии с избирательным законодательством страны, демократическими стандартами, эффективной реализации прав граждан на свободное волеизъявление.

Сопоставляя избирательные системы Узбекистана и Германии, а также других стран мира, немецкие эксперты констатировали полную имплементацию общепризнанных принципов и стандартов демократических выборов, положений Всеобщей декларации прав человека, Международного пакта о гражданских и политических правах, итогового документа Колпенгагенского совещания по человеческому измерению в законодательство Узбекистана, их реализацию на практике.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

O'ZSANOATQURILISHBANK

поддержки трудно реализовать перспективные инвестиционные проекты. Поэтому банки называют кровеносными сосудами экономики.

В нашей стране принят ряд указов и постановлений по дальнейшему реформированию финансово-банковской системы, обеспечивается их последовательное выполнение. Благодаря этому банки ведут стабильную деятельность. Как результат, расширяется спектр оказываемых услуг и улучшается их качество, укрепляется сотрудничество с клиентами. Это можно увидеть и на примере деятельности «Узпромстройбанка».

В какой уголок страны сегодня ни поедешь, обязательно станешь свидетелем большой созидательной работы, благородных дел по коренному улучшению качества оказываемых услуг. Осуществляемые в годы независимости реформы направлены прежде всего на обеспечение интересов человека, в результате чего с каждым годом повышается уровень жизни населения. Во всех регионах возводятся крупные объекты дальнейшего укрепления экономического потенциала страны. Активно участвуют в этих процессах и коммерческие банки.

Надежный партнер, прочная опора

«Узпромстройбанк» уделяет особое внимание поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства как одному из важных направлений деятельности

Среди таких финансовых учреждений, оказывающих высококачественные услуги и пользующихся авторитетом у населения, достойное место занимает «Узпромстройбанк». Он вносит заметный вклад в осуществление экономических реформ, развитие инфраструктуры и базовых отраслей.

Стабильность банка получает высокое признание и в международных финансовых кругах. Вот уже восемь лет, как два авторитетных в мире международных рейтинговых агентства — «Fitch Ratings» и «Standart & Poor's» оценивают его деятельность как надежную, стабильную и перспективную.

Вспомним, что в 2008 году, когда данное финансовое учреждение впервые получило высокий международный рейтинг, из-за начавшегося в мире финансово-экономического кризиса многие банки не смогли удержать свои позиции. Даже в тот сложный период «Узпромстройбанк» добился роста своих показателей, а ныне стремится занять достойное место на мировом финансовом рынке.

Безусловно, важными программными документами в достижении успеха служат идеи и инициативы Первого Президента Узбекистана по реформированию и развитию банковской системы, принятые в сфере указы и постановления.

Основное внимание коллектива «Узпромстройбанка» направлено на дальнейшее повышение своего авторитета на финансовом рынке, достижение положительных показателей, обеспечение стабильности банковского капитала, активов и ресурсной базы. Налаживание заинтересованного диалога с клиентами, оказание им поддержки стали основными критериями его деятельности.

Именно поэтому клиенты довольны услугами банка. Подтверждением служат высказывания предпринимателей, которые, начав свой бизнес с помощью данного финансового учреждения, вносят вклад не только в повышение благосостояния своей семьи, но и в развитие страны.

Счастье — жить в такой стране

Ража АХМЕДОВ, руководитель ООО «Versal Buhara tekstil» (Сурхандарьинская область):

— В народе говорят: «Кто стремится вперед, тому сопутствует удача». Если человек начинает доброе дело,

поставив перед собой конкретную цель, то обязательно ее достигает. Несмотря на молодость, я осознал эту истину жизни на примере своей деятельности. Ведь в нашей стране всем людям созданы широкие возможности для реализации своего таланта и потенциала в какой бы ни было сфере. Государство всесторонне поддерживает стремление внести вклад в развитие Родины. И мы этим бесконечно гордимся. Возьмем, к примеру, предпринимательство. Меры по развитию данного сектора дали свой эффект, и за короткий срок он стал решающей силой в экономике. Субъекты малого бизнеса способствуют положительному решению таких важных вопросов, как наполнение внутреннего рынка импортными замещающей продукцией, обеспечение занятости молодежи.

Наше общество с ограниченной ответственностью «Versal Buhara tekstil» специализируется на выпуске продукции легкой промышленности. Мы добиваемся определенных успехов, эффективно пользуясь предоставленными возможностями. Занимаемся поиском путей дальнейшего улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости, внедрили в производственный процесс самые передовые технологии. В этом есть большая помощь постоянного партнера — Шаргуньского филиала «Узпромстройбанка». За



счет выделенного филиалом кредита в размере 235 миллионов сумов приобрели новые швейные машинки и сырье. Таким образом расширили деятельность предприятия и открыли 60 рабочих мест.

Большое значение в стабильном развитии экономики имеют коммерческие банки. Ведь без их финансовой

поддержки трудно реализовать перспективные инвестиционные проекты. Поэтому банки называют кровеносными сосудами экономики.

В нашей стране принят ряд указов и постановлений по дальнейшему реформированию финансово-банковской системы, обеспечивается их последовательное выполнение. Благодаря этому банки ведут стабильную деятельность. Как результат, расширяется спектр оказываемых услуг и улучшается их качество, укрепляется сотрудничество с клиентами. Это можно увидеть и на примере деятельности «Узпромстройбанка».

В какой уголок страны сегодня ни поедешь, обязательно станешь свидетелем большой созидательной работы, благородных дел по коренному улучшению качества оказываемых услуг. Осуществляемые в годы независимости реформы направлены прежде всего на обеспечение интересов человека, в результате чего с каждым годом повышается уровень жизни населения. Во всех регионах возводятся крупные объекты дальнейшего укрепления экономического потенциала страны. Активно участвуют в этих процессах и коммерческие банки.

В настоящее время изготавливаем различные предметы одежды и школьную форму, реализуем их на внутреннем рынке. Качество нашей продукции устраивает покупателей, поэтому ряды клиентов растут и в других регионах страны. В текущем году намерены увеличить объемы выпуска в два раза.

Независимость — бесценное благо, о значении которого можно говорить очень долго. Она научила нас многому, показала верную дорогу. Наполнила наши дни смыслом и содержанием, помогла стать собственниками. Все, чего мы достигли, стало возможным лишь благодаря независимости. Жить в такой стране — большое счастье. Поэтому трудиться во имя ее развития считаю своим долгом.

Яркий пример почтения

Нилуфар АХМЕДОВА, руководитель многопрофильного предприятия «Нилуфар Эъзоа файз» (Кашкардарьинская область):

— Сегодня женщины Узбекистана шагают в ногу со временем. Благодаря вниманию к нам и создаваемым возможностям расширяются ряды женщин-предпринимателей, фермеров, ремесленниц. Наши планы и цели воплощаются в реальность.

Я также занимаюсь предпринимательской деятельностью уже одиннадцатый год. В результате этого нашла свое место в обществе, заво-



• В течение девяти месяцев 2016 года «Узпромстройбанк» выделит более чем 3 тысячам субъектов малого бизнеса 891 миллиард сумов кредитов. За счет этого создано около 6 тысяч новых рабочих мест.

• Банковские средства становятся большим вкладом не только в укрепление деятельности предприятий, но и в развитие страны, повышение благосостояния народа. Данным финансовым учреждением в этом году предоставлены ипотечные кредиты в размере 71,3 миллиарда сумов, благодаря чему 700 семей были обеспечены жильем.

• Потенциал любого коммерческого банка во многом зависит от достаточности его ресурсной базы. Это позволяет финансовым учреждениям увеличивать объемы кредитных вложений и инвестиций, направляемых на реальный сектор экономики. В этом смысле «Узпромстройбанк» считается одним из таких финансово устойчивых инвестиционных центров страны. За 9 месяцев текущего года на эти цели выделено инвестиционных кредитов на 1 триллион 208 миллиардов сумов.

• «Узпромстройбанк» оказывает современные и удобные для всех интерактивные банковские услуги, поэтому в настоящее время количество его клиентов превысило 1 миллион.

стройбанка». Например, за счет льготного кредита в 80 миллионов сумов, выделенного Кашкардарьинским региональным филиалом банка, приобрела современные швейные машинки и развиваю свой бизнес. В результате создано пять рабочих мест. Деятельность данного финансового учреждения по поддержке женщин-предпринимателей заслуживает всяческой похвалы.

Сегодня считая нам сезонная одежда, школьная форма, свитеры, кофты и безрукавки пользуются спросом у покупателей. Почти

каждый день поступают новые заказы. Наш коллектив состоит из 15 швей-дизайнеров, каждой из которых открыты трудовые книжки. Получаем неплохие доходы. Среди нас есть и такие умелые мастерицы, которых уже знают во всей округе.

Независимость дала нам возможность сохранять и возрождать древние традиции, демонстрировать их миру. Кропотливый труд ремесленников в нашей стране высоко почитается, чему мы очень рады.

Благодарим «Узпромстройбанк», который своей деятельностью вносит вклад в осуществление мудрой политики по поддержке женщин-предпринимателей. В будущем хотим продолжить сотрудничество с этим финансовым учреждением.

созидательная работа, строятся и сдаются в эксплуатацию новые предприятия. Все это коренным образом меняет и социальную инфраструктуру.

Каждый день знакомимся с новостями. Во многих государствах происходят трагические события, вооруженные столкновения и кровопролитие, продолжаются финансово-экономические трудности. Узнавая об этом, мы испытываем чувство удовлетворенности мирной, спокойной жизнью, которая царит в нашей стране. Начинаем еще больше ценить самое дорогое для людей достояние. Все это стало возможным в результате уверенного следования по пути, обозначенному Первым Президентом Узбекистана.

Наше совместное предприятие «Uzgermed Pharm»,

лекарственных препаратов. Поставляем фармацевтическую продукцию не только на внутренний, но и на внешний рынок. К тому же создано 150 рабочих мест.

Малый бизнес и частное предпринимательство сегодня стали опорой экономики, важной гарантией повышения благосостояния народа. С каждым днем возрастает их роль в наполнении рынка качественной и конкурентоспособной продукцией, создании рабочих мест, увеличении доходов населения.

Планы нашего общества на этот год предусматривают дальнейшее увеличение прибыли, закрепление своего места на рынке, открытие дополнительных рабочих мест. Наш коллектив намерен освоить производство ряда новых препаратов, которые пока не выпускаются в стране. Созданная благоприятная деловая среда, финансовая поддержка таких, как «Узпромстройбанк», коммерческих банков вдохновляют нас на более высокие рубежи.

Гарантия устойчивого развития

Эркин КАДЫРОВ, руководитель ООО «Хоразм кафоллати курилиш» (Хорезмская область):

— Сегодня мы живем счастливой, самодостаточной жизнью. Даже в условиях, когда глобальный финансово-экономический кризис все еще оказывает негативное воздействие на экономику многих стран мира, Узбекистан добивается огромных успехов во всех сферах. В числе немногих государств у нас за последние 11 лет темпы роста внутреннего валового продукта составляют не менее 8 процентов. Факт, свидетельствующий о том, что наша страна стабильно развивается.

Хотя наше предприятие осуществляет деятельность на отдаленной территории, здесь также ощущаются результаты всесторонне продуманной политики, направленной на решение благородных задач. За прошедшие годы введено очень много преференций для эффективной работы, в частности, такие, как ограничение вмешательства государственных структур в предпринимательскую деятельность, расширение возможностей для приобретения необходимых ресурсов и вывоза своей продукции на рынок, предоставление финансовой поддержки и налоговых льгот. Наше предприятие, специализирующееся на производстве продовольственной продукции, также эффективно пользуется данными возможностями и добивается хороших показателей. В этом есть и вклад Хорезмского регионального филиала «Узпромстройбанка».

Для модернизации, технического и технологического обновления производства в прошлом году мы получили от этого филиала льготный кредит в 130 миллионов сумов. Процентная ставка кредита была низкой, а доходы мы получили хорошие. В результате ежедневно выпускаем по две тысячи единиц хлебобулочных изделий. Объемы продукции увеличились в 2—3 раза. Созданы дополнительные рабочие места. Конечно, мы не хотим ограничиваться этими успехами. Свою деятельность будем постепенно расширять, увеличивать прибыль, а значит, и трудоустройство местную молодежь. Уверены, что в достижении наших целей нам поможет надежный партнер в лице «Узпромстройбанка».

Подготовил Ф. САНАЕВ.

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 446. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Марбуточилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурналист И. ЯКУПОВА
Джурналист Г. ЭРНАЗАРОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 01.40 Подписано в 01.50